
平成25年度 アンケート調査概要

回答数 対象者

３０件 電機・電子温暖化対策連絡会参加者

４６件 日本環境倶楽部主催セミナー参加者

１５件 環境マネジメントシステム審査員向け講演会参加者（東京）

１０件 環境マネジメントシステム審査員向け講演会参加者（大阪）

１０６件 エコプロダクツ東北2013 ＪＥＭＡＩブース来場者

１３件 みちのくＥＭＳ登録評価員・審査員研修会参加者

７０件 エコプロダクツ東京 ＪＥＭＡＩブース来場者

資料３－１

アンケート調査実施一覧

分類 質問項目

認知度 カーボンマネジャーをこれまで知っていたか。

既存資格 環境関連の資格で取得しているものはあるか。

研修 レベル１のe-ラーニング研修について必要性を感じるか。

研修 本人の実力次第で、研修を受けずに直接試験を受けられる選択肢がある方がよいか。

対象分野 育成プログラムに、再エネ・スマートグリッド等を入れた方がよいか。

ニーズ 震災によりニーズが変化してきている中で、カーボンマネジャーは必要と思うか。

ニーズ レベル認定を受けた場合、仕事上活動できる範囲が広がると思うか。

ニーズ 今後、レベルを取得したいと思うか。

普及啓発 普及促進のため、レベルに応じたネーミングが重要と思うか。

主な質問項目
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平成25年度 個別企業へのヒアリング調査概要

業界名 企業名

電機 ㈱日立製作所

電機 ㈱東芝

電機 キャノン㈱

機器 アズビル㈱

機器 ㈱リコー

鉄鋼 新日鐵住金㈱

人材派遣 ㈱パソナ

人材派遣 ㈱リクルートキャリア

教育 ㈱ベネッセ

教育 ㈱学研

資料３－２

ヒアリング調査実施一覧

分類 質問項目

企業ニーズ 環境エネルギー分野をサービスに組み込む場合、どのようなターゲットと内容を想定しているか。

企業ニーズ 環境エネルギー人材は、会社の中でどの程度必要か。

人材育成 環境エネルギー分野で取得を推奨している資格や研修はあるか。

人材育成 環境エネルギー人材をどのような方法で育成していくか。

見直しの方向性 カーボンマネジャーをどのような仕組みに変更すると企業にとって活用しやすい制度となるか。

ヒアリングでの質問例

業界名 企業名

自動車 ﾄﾖﾀ自動車㈱

自動車 本田技研工業㈱

住宅 ㈱日立ｱｰﾊﾞﾝｲﾝﾍﾞｽﾄﾒﾝﾄ

住宅 積水ハウス㈱

住宅 積水化学工業㈱

化学 花王㈱

化学 三菱化学㈱

ガラス 旭硝子㈱

ゴム ㈱ﾌﾞﾘﾁﾞｽﾄﾝ

セメント 太平洋ｾﾒﾝﾄ㈱

製紙 王子ＨＤ㈱
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